



**СОВЕТСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
АЛТАЙСКОГО КРАЯ**

РЕШЕНИЕ

«26» марта 2024 года

с.Советское

№ 8

О состоянии борьбы с преступностью
в Советском районе в 2023 году и мерах,
принимаемых по её предупреждению

Заслушав и обсудив информацию начальника отделения полиции по Советскому району майора полиции Мирзояна Марата Генриковича за 2023 год, районный Совет депутатов РЕШИЛ:

1. Информацию начальника отделения полиции по Советскому району за 2023 год принять к сведению (прилагается).

Председатель районного
Совета депутатов

А.Е. Фоминых

*«Об итогах оперативно-служебной деятельности отделения
полиции по Советскому району за 2023 год».*

Уважаемые депутаты и приглашенные!

В очередной раз подошел период подведения итогов деятельности по обеспечению правопорядка, защиты законных прав, свобод и интересов граждан, поддержанию стабильной ситуации на территории, обслуживаемой отделением полиции по Советскому району.

Подводя итоги работы отделения полиции по Советскому району за 2023 год нужно отметить, что принимаемые сотрудниками отделения полиции меры в целом, позволили сохранить оперативную обстановку в районе стабильной и контролируемой. Сотрудниками полиции выполнялись поставленные задачи по раскрытию и расследованию преступлений, защите прав и свобод граждан, профилактике правонарушений, обеспечению правопорядка и общественной безопасности. Обеспечивалась безопасность дорожного движения, предоставлялись в полном объеме государственные услуги в сфере миграции.

По-прежнему, оперативное реагирование на сообщения и заявления граждан, поступающих в отделение полиции, является одним из важнейших направлений деятельности органов внутренних дел. Быстрота реагирования и качество проводимых первоначальных проверочных мероприятий по сообщениям о происшествиях находится на постоянном контроле руководства как межмуниципального отдела так и отделения полиции.

В дежурную часть отделения полиции в 2023 году поступило 2857 сообщений и заявлений о преступлениях, об административных правонарушениях и происшествиях, по которым сотрудниками полиции осуществлены своевременные выезды, проведены проверки и в соответствии с действующим законодательством по 143 рассмотренным сообщениям принято решение о возбуждении уголовного дела, в 406 случаях в возбуждении уголовного дела было отказано, а по 170 поступившем сообщениям возбуждены дела об административных правонарушениях.

По итогам 2023 года оперативная обстановка характеризуется ростом преступности на 1,8% (со 168 до 171 зарегистрированных преступлений), структура преступлений выглядит следующим образом: кражи всех видов 34 преступления (в.ч. 3- кражи из квартир, 3- кражи из магазина, кражи скота, металла и транспортного средства по 1 факту); 34 факта мошенничества (из которых 98% совершено дистанционно и причинившие жителям нашего района

ущерб в сумме 5828157 рублей), преступления связанные с незаконным оборотом наркотических средств – 22 деяния (в т.ч. 2 «темных сбыта» на территории с. Платово и с. Шульгин Лог), 17 фактов управления транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения, будучи лишенным права управления транспортным средством, 9 преступлений против половой неприкосновенности совершены в отношении несовершеннолетних лиц, 9 преступлений против порядка управления, незаконная порубка – 3; неправомерное завладение транспортным средством – 2; повреждение имущества (путем поджога) -4, причинение вреда здоровью средней тяжести – 3, легкий вред здоровью – 6, угроза убийством – 2. Так же стоит отметить, что на территории района совершены и такие преступления как убийство, причинение тяжкого вреда здоровью, ДТП с погибшим, ДТП с причинение тяжкого вреда здоровью несовершеннолетнего лица, присвоение (растрата) должностным лицом (с причинением ущерба бюджету в размере более 500 тыс. рублей), незаконное хранение боеприпасов, заведомо ложное сообщение об акте терроризма, данные преступления носят единичный характер, на всё же они есть.

Актуальным в работе полиции всегда являлось направление противодействия незаконному обороту наркотических средств. В 2023 году, сотрудниками полиции выявлено и зарегистрировано 22 преступления, связанных с незаконным оборотом наркотиков, из них 12 составов являются тяжкими. Всего из незаконного оборота изъято 2 кг.100 грамм марихуаны и 1 грамм гашишного масла и 4 кг 111 граммов части растения конопли. Сотрудниками полиции на постоянной основе проводится комплекс мероприятий в сфере антинаркотической деятельности. С целью профилактики наркомании проведены такие акции и операции, как «Сообща, где торгуют смертью», «Призывник», «Стоп, наркотик!», «Мак» и другие. Хотелось так же отметить что в 2023 году 2 лица совершили данного вида преступлений в возрасте от 18 до 24 лет (в прошлом году в этой возрастной категории лицами данные преступления не совершались)

За отчетный период отмечается рост мошеннических действий в отношении граждан района с 12 до 34, из которых раскрыто и направлено в суд лишь 2 преступления. К сожалению несмотря на информирование граждан о способах мошенничества через средства массовой информации, личные беседы, вручение памяток, доверчивость граждан, позволяет злоумышленникам совершать хищения их денежных средств. Граждане поддаются на провокации и переводят свои деньги злоумышленникам. Каждый раз телефонные мошенники применяют новые способы обмана.

На территории района отмечается рост числа преступлений, совершенных в общественных местах с 4 до 7. На улицах населенных пунктов района совершено 24 преступления (2022-39).

В результате проведения оперативно-розыскной деятельности сотрудниками отделения полиции установлены виновные в совершении 109 преступлений, из 171 зарегистрированных в 2023 году. Так же раскрыто 2 преступления категории «прошлых» лет, что говорит о том, что работа по установлению лиц совершивших преступления ведется на постоянной основе и ранее совершенные преступления не остаются забытыми.

В прошедшем 2023 году количество преступлений, совершенные несовершеннолетними составило 4 деяния, которые были совершены 7 лицами (2 лица в возрасте от 14 до 15 лет и 5 лиц в возрасте от 16-до 17 лет). Эффективная и оперативная работа по профилактике подростковой преступности это наша общая с Вами задача, которую необходимо решать только совместными усилиями с налаженной системой обмена информацией и поддержанием постоянной взаимосвязи со всеми субъектами системы профилактики.

Подразделением предварительного следствия и дознания за 12 месяцев 2023 года расследовано – 109 уголовных дел. Общая сумма ущерба, в причинении которого предъявлено обвинение составляет 1569 тыс. рублей. Общая сумма ущерба, возмещенного до направления уголовных дел в суд, а также добровольно погашено как до возбуждения уголовных дел, так и в процессе предварительного следствия или дознания, составляет 333 тыс. рублей, так же наложен арест на имущество на сумму 1039 тыс. рублей.

Сотрудниками отделения полиции по Советскому району за 2023 год выявлено 244 административных правонарушений. Структура административных правонарушений выглядит следующим образом: по ст. 20.20 КоАП РФ – 1 правонарушение, по ст. 20.21 КоАП РФ – 1 правонарушение ст. 6.1.1 КоАП РФ –13, ст. 6.9 КоАП РФ - 9, ст. 5.35 КоАП РФ -123, 19.3 КоАП РФ -26. Наложено административных штрафов 23 тыс. рублей, взыскано 14 тыс. рублей.

Одним из приоритетных направлений деятельности полиции является снижение аварийности на дорогах. За 2023 год на дорогах Советского района произошло 18 дорожно-транспортных происшествий, все ДТП произошли по вине водителей. Выявлено 69 лиц, управляющих транспортными средствами в состоянии алкогольного либо наркотического опьянения.

В 2023 году с заявлением о получении различных государственных услуг обратились 2204 человек, из них 82,14% с использованием Единого портала государственных и муниципальных услуг (www.gosuslugi.ru), процент удовлетворенности граждан оказанными госуслугами составил 100%.

Подводя итоги работы я не могу не сказать о том многообразии и динамике поставленных задач, которые решаются сотрудниками полиции в современной действительности, круг этих задач действительно очень широк, порой решение этих задач в одиночку сотрудниками полиции без поддержки и опоры жителей нашего района затруднительно.

В этой связи в заключение своего доклада я хотел бы поблагодарить администрацию Советского района, глав администраций сельских советов за оказанную поддержку и помощь в работе полиции. Надеюсь и на дальнейшее взаимодействие в борьбе с преступностью и поддержание правопорядка на территории Советского района, на благо его жителей. А так же хотелось бы призвать к конструктивному сотрудничеству депутатский корпус, Комитет по образованию района, Управление социальной защиты населения, Комплексный центр социального обслуживания населения, Советскую ЦРБ.

Спасибо за внимание!

Начальника отделения полиции



М.Г. Мирзоян